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Abstract: The limited energy resources, special attention is given to fuels internal combustion engines. 

The tendency to use fuels from agricultural tractors is to use non-traditional fuels, biofuel, especially with 

the coming from agricultural crops, just fuels mixed isomers, e.g. petrol + alcohol, use of procedeilor gas, 

diesel oil, gasoline + gas + In terms of fuel economy may be mentioned the last method called gas-Diesel. 
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În perioada anilor precedenţi un şir de întreprinderi ca – GNU VIM, OAO „VNIGAZ”, FGUP „NAMI” – 

au elaborat documentaţia tehnică pentru trecerea la funcţionare a unui şir de autovehicule K-701, K-700A, 

T-150R, DT-75, MTZ-80/82, LTZ-55 pentru funcţionarea cu gaz natural comprimat după ciclu Gazo-

Diesel.  [2] 

Modificările constructive ale tractoarelor au trecut un şir de testări la staţiile de încercări a maşinilor, 

după care se poate de menţionat un şir de concluzii pozitive în privinţa utilizării pe larg a acestor sisteme de 

alimentare cu combustibil gazos. Tractoarele cu sisteme experimentale lucrează în regiunea Stavropoli, 

Reazani, unde s-a confirmat experimental micşorarea consumului de combustibil cu 30…50%. 

Motoarele Diesel după convertirea lor în motoare cu gaz funcţionează după proces Gaso-Diesel. O 

răspândire mai largă o au modificările cu sistem simplu de Gaz-Diesel, VNIGAZ, VIM, deoarece în lipsa 

gazului sistemul permite exploatarea îndelungată în regim diesel. [1] 

De menţionat, că partea pozitivă a sistemului este posibilitatea efectuării reglajelor pompei de presiune 

înaltă fără schimbări esenţiale în construcţia sistemului de alimentare. 

Căile de rezolvare optimă a problemei sunt: 

 selectarea gazelor pentru utilizare; 

 reutilarea motoarelor Diesel în motoare policarburante (Gazo-Diesel). 

Prima soluţionare a problemei ţine cont de optimizarea gazelor după disponibilitatea calorică a acestora, 

a doua constă în reutilarea motorului Diesel în instalaţie policarburantă (Gazo-Diesel). 

Principalele avantaje ale motoarelor policarburante: 

- Micşorarea considerabilă a conţinutului de substanţe toxice în gazele de evacuare comparativ cu 

motoarele Diesel şi cele cu aprindere prin scânteie; 

- Costuri constructive neesenţiale ale modificărilor; 

- Posibilitatea înlocuirii parţial combustibilului lichid cu gaz; 

- Îmbunătăţirea parametrilor economici ai motorului. 

Neajunsurile motoarelor alimentate cu gaz comparativ cu motoarele Diesel: 

- Consumul de gaz la aceleaşi condiţii de lucru al motorului alimentat cu gaz este cu 20…30% mai 

mare; 

- Îmbunătăţirea parametrilor energetici sunt la un nivel şi în unele cazuri mai mici; 

- Funcţionare numai pe un tip de combustibil a motoarelor alimentate cu gaz şi neputinţa de 

exploatare în locurile unde nu există staţii de alimentare cu gaz; 

- Rezerva mai scăzută de lucru alimentat cu gaz; 

- Majorarea preţului de cost al maşinii datorită sistemei costisitoare. 

Au fost efectuate calcule teoretice la determinarea cantităţii necesare de aer, produselor de ardere, 

puterea calorică a gazului natural şi combustibilului lichid sunt trasate diagramele teoretice indicate a 

acestora. 

Comparând căldura specifică de ardere a amestecurilor cu gaz natural şi motorină, se poate concluziona 

despre caracteristicile de putere reduse ale motorului policarburant. Cum s-au dovedit calculele teoretice 

trecerea Dieselului, în procesul motoarelor policarburante, mărturisesc despre posibilitatea primirii aceleiaşi 

puteri la lucru ca şi la combustibil monocarburant Diesel, evident că pregătirea avansată în procesul 
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admisiei amestecul de gaz cu aer arde cu o viteză mare, în rezultatul căruia coeficientul excesului de aer 

poate fi micşorat practic până la stechiometric. 

 

În rezultatul analizelor se poate de menţionat: 

 La efectuarea calculelor teoretice de lucru a motoarelor policarburante comparativ cu motorul 

monocarburant (Diesel) efectuate la motorul D-240 este stabilit, că puterea constituie 97%; 

 Cu contul puterii calorifice calculate al combustibilului Diesel – 42500 kJ/kg, cheltuielile sumare 

de căldură a motorului monocarburant constituie – 11265 kJ/(kW·h), policarburant - 9989 

kJ/(kW·h); adică 88,7%. Pierderile de căldură la sunt pe 1 kW mai puţin cu 11,3%, prin urmare 

regimul de temperatură a lucrului motorului policarburant este mai scăzut, ce în ultima analiză va 

mări durata de exploatare a motorului. 

 Stabilirea dozei optime (pilot) de motorină nu mai mult de 12-15%. 
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